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CLASSE DE SECONDE

Séquence :   Le conte dans les sociétés créoles d’hier et d’aujourd’hui
Entrée culturelle : L’art du vivre ensemble
Notion : Mémoire, héritages et ruptures
Problématique : Ni déotwa lanné, kont té anchouké adan vivasyon a moun a péyi-la. Es mizi an mizi lanné pasé, wòl é sitiyasyon a kont an sosyété Gwadloup chalviré ?

Objectifs généraux :
· (Re)découvrir le conte et les éléments du conte créole
· Analyser les contextes qui ont mené à la naissance du conte
· Mener une enquête sociologique auprès de jeunes 
· Analyser les changements survenus autour du conte dans la société créole
Prérequis
L’élève sait
· Utiliser son téléphone mobile pour enregistrer
Compétences attendues chez l’élève (niveau b1)
Réception : 

· Ecouter, comprendre : Comprendre une information factuelle sur des sujets de la vie quotidienne ou étudiés
· Lire : Localiser des informations recherchées ou pertinentes pour s’informer et réaliser une tâche

Interaction :

· Prendre part à une discussion pour expliquer, commenter, comparer et opposer

· Conduire un entretien préparé et prendre des initiatives
Production :

· Oral : Expliquer un projet, exposer une démarche

· Ecrit : Rendre compte d’expériences, de faits ; Faire une enquête 

Macro-tâche :
An gwoup, zòt ké ni pou kréyé on kont. Kont-lasa zòt ké anrèjistré-y é mété-y asi on klé USB. Aprésa, zòt ké ni pou mété kont a zòt asi papyé silon swa larèl a loraliti oben larèl a litérati. An bout, a travay-lasa nou ké sanblé kont é lankèt a chak gwoup adan on liv nimérik, nou ké mèt déwò. 
	Séance et supports
	Compétences pragmatiques
	Activités   langagières
	Compétences  linguistiques
	Compétences sociolinguistiques

	Séance 1 : Pou vou, ka ki on kont kréyòl ?

Durée : 30min


	Brainstorming  au tableau: le conte créole 
	Production orale en continu

Production orale en interaction
	Expression de l’opinion et de l’opposition (lidé an mwen ka di mwen, dapré mwen, an ka dakò, an pa ka dakò…)
	Approche de la représentation personnelle du conte



	Séance 2 : Jan moun ka konté kont é wòl a kont an sosyété

Durée : 3H
Supports :

Conte filmé de Benzo
L’oralité, le conte créole
Activité 1 : Gadévwè kontriksyònman a kont-la.

Activité 2 : (Evaluation formative) 

An gwoup, zòt ni pou kréyé on kont, aprésa anrèjistré zòt. 

	Ecouter et analyser un conte oral

Répondre à un questionnaire
	Compréhension orale

Production écrite


	Le vocabulaire du conte « jédimo » :  « yékri, yékra,…. »
Les personnages : « monkonpè, konpè …»


	(Re)découvrir le conte créole dans son oralité

identifier les éléments du conte créole et son rôle dans l’éducation créole (transmission, morale, savoir-être et savoir-vivre, imaginaire créole)

	Séance 3 : Oraliture et littérature

Durée : 3h

Support :

Opli bèl rèv, Alain Rutil

Conte filmé de Benzo

Les dits de Solibo, Patrick Chamoiseau 

Activité 1: C.E les dits de Solibo (texte + questions)

Activité  2 : Pran an sé tèks-la mak é tras a loral.

Ankijan magrésa nou pé di sa ka rété pawòl maké ? Fè on tablo pou konparé.
Activité 3: Evaluation formative
 Adan menm gwoup-la zòt té yé la, maké asi on papyé kont a zòt é  fè-y rantré oben an larèl a loraliti, oben an larèl a litérati.
	Etudier et analyser un conte écrit

Travail en groupe

Présentation orale de la production

Echange avec l’autre groupe7


	Compréhension écrite

Production orale en continu 

Production orale en interaction


	Le vocabulaire du conte oral transposé à l’écrit : yé kri, yé kra...
	Identifier indépendamment l’oraliture et la littérature

Identifier les différences entre le conte oral et le conte écrit (oraliture et littérature)

Peut-on parler d’héritage ou de rupture quand on aborde le conte créole à l’écrit ?

	Séance 4 : Jennmoun é kont kréyòl : ki plas a kont adan vivasyon a jennmoun ?

Durée : 3h

Activité 1 : An gwoup, Fè on krèy kèsyon ola ou anvi sav ki plas a kont adan vivasyon a jennmoun.

	Etablir un questionnaire

Méthodologie  du questionnaire (questions fermées, principe de l’entonnoir,…)
	Production orale en continu

Production orale en interaction


	Expression de l’opinion et de l’opposition (lidé an mwen ka di mwen, dapré mwen, an ka dakò, an pa ka dakò…)
	Approche de la représentation du conte créole dans le vécu des jeunes

	Séance 5 : Lankèt sosyolojik parapòt a kont
Durée : 1h  

Evaluation Orale : Ou ni pou sèvi avè krèy kèsyon- la asi déotwa  jennmoun é prézanté rézilta-la douvan lékòl a’w.


	Présenter  l’enquête et les résultats à la classe
	Production orale en continu

Production orale en interaction

Production écrite
	An té ni pou prézanté

Sa nou pé di asi

Anfinaldikont
	Déterminer si la place du conte créole a changé avec le temps.

	Séance 6 :   Liv nimérik

COMPETENCE B2I

Durée : 2h

Interdisciplinarité : 
Professeur de Technologie et professeur documentaliste

Activité 1:

Kréyé on liv nimérik èvè dokiman anrèjistré 
Activité 2 : 

Sanblé tout sé kont-la adan on liv nimérik é bann son. 
	Méthodologie pour faire un livre numérique 

Réaliser un livre numérique 
	Production écrite 
Interaction 
	Vocabulaire liée au numérique : « nichtwèl, odiobouk, liv nimérik »
	Créer un outil numérique qui servira à faire connaître le conte et les représentations afférentes, à leurs homologues.   


